דף נוסחאות - תמחיר וחשבונאות ניהולית לכלכלנים/ ידידיה בומש
תמחיר הזמנה:

מרכיבי תמחיר הזמנה:
1. עלויות ישירות:  
1. חומר גלם

2. עבודה ישירה:
עלות העבודה = תעריף שעת עבודה * מס' שעות עבודה שהושקעו בהזמנה

                                עלות עבודה לתקופה

תעריף שעת עבודה = ---------------------------

                               מס' שעות עבודה לתקופה

2. עלויות עקיפות:  מועמסות לפי בסיס העמסה.
                             חישוב מקדם העמסה:

1. אומדן עלויות עקיפות לתקופה

2. בחירת בסיס העמסה – לפיו נשייך את העלות להזמנות השונות
3. אומדן מס' היחידות בבסיס ההעמסה
                                   אומדן עלויות עקיפות לתקופה

4. מקדם העמסה = --------------------------------------


    אומדן מס' היחידות בבסיס ההעמסה

                      סה"כ עקיפות להעמסה על הזמנה = מקדם ההעמסה * מס' היחידות שהצטברו בהזמנה
תמחיר תהליך:

מרכיבי תמחיר תהליך:

1. עלות חומר גלם  
2. עלויות המרה:  
עלות המרה = עבודה ישירה + הוצאות עקיפות כולן

	שלבי החישוב:
	שיטת ממוצע משוקלל
	שיטת FIFO קודם את שלב 4 ואז את 3

	1. חישוב יחידות שוות ערך
	יחידות שהועברו + מ"ס 
	יחידות שהועברו + מ"ס –  מ"פ

	2. חישוב עלות ליחידה שוות ערך

	עלות מ"פ + עלות תקופה זו

-------------------------------
 יש"ע שיצורן הסתיים
	     עלות יצור לתקופה ***
---------------------------

    יש"ע שיוצרו בתקופה

	3. חישוב עלות היחידות שהועברו

	עלות ליש"ע * מספר היחידות שהועברו
	עלות מלאי הפתיחה + עלות תקופה זו – עלות מ"ס

	4. חישוב עלות היחידות בתהליך בסוף התקופה (מ"ס)
	סה"כ עלויות – עלות היחידות שהועברו
	עלות ליש"ע * מספר היחידות במ"ס


בכל החישובים יש לזכור לחשב לחוד חומ"ג והמרה
*** בפיפו יש לחשב בנפרד לתקופה נוכחית ובנפרד למלאי הפתיחה (תקופה קודמת)
עם פגומות:

כמות פגומות = יחידות שנכנסו למערכת – יחידות שיצאו מהמערכת
יש לחלק לכמות סבירה ולכמות בלתי סבירה לפי הנתון בשאלה.

	שלבי החישוב:
	שיטת ממוצע משוקלל
	שיטת FIFO קודם את שלב 4 ואז את 3

	1. חישוב יחידות שוות ערך
	יחידות שהועברו + מ"ס + פגומות כ. סבירה וכ. לא סבירה 
	יחידות שהועברו + מ"ס + פגומות כ. סבירה + פגומות כ. לא סבירה –  מ"פ

	2. חישוב עלות ליחידה שוות ערך

	עלות מ"פ + עלות תקופה זו

-------------------------------
 יש"ע שיצורן הסתיים
	     עלות יצור לתקופה#
---------------------------

    יש"ע שיוצרו בתקופה

	תוספת לעלות יש"ע בגין פגומות כ.סבירה
	       עלות הפגומות
----------------------------

יחידות שעברו את הביקורת
	       עלות הפגומות

----------------------------

יחידות שעברו את הביקורת

	3. חישוב עלות היחידות שהועברו

	(עלות ליש"ע+תוספת בגין פגומות&)*מספר היחידות שהועברו
	עלות מלאי הפתיחה + עלות תקופה זו – עלות מ"ס– עלות פגומות& בכ. לא סבירה

	4. חישוב עלות היחידות בתהליך בסוף התקופה (מ"ס)
	(מ"ס * עלות לישע) + (מ"ס *  תוספת בגין פגומות$)
	(מ"ס * עלות לישע) + (מ"ס *  תוספת בגין פגומות$)


בכל החישובים יש לזכור לחשב לחוד חומ"ג והמרה

# בפיפו יש לחשב בנפרד לתקופה נוכחית ובנפרד למלאי הפתיחה (תקופה קודמת)
& עבור היחידות שעברו ביקורת בתקופה זו
$ רק אם מ"ס עבר את נקודת הביקורת

העמסה ממחלקת שרות למחלקת ייצור:

שיטה ישירה= מעמיסים את עלות מחלקות השרות רק על מחלקות הייצור

שיטת הצעדים= מעמיסים את עלות מחלקות השרות על כל המחלקות כולל מחלקות השרות האחרות
שיטה אלגברית= מביאים בחשבון את ההעמסות ההדדיות:

בשתי מחלקות שרות :

X  = העלות הכוללת למחלקה X  הכוללת עלויות שהועמסו ממחלקות אחרות 

Y  = העלות הכוללת למחלקה Y  הכוללת עלויות שהועמסו ממחלקות אחרות 

שתי משוואות:

=X עלויות שהצטברו במחלקה X + החלק היחסי שמחלקה Y השקיעה במחלקה X * עלויות מחלקה Y
Y= עלויות שהצטברו במחלקה Y + החלק היחסי שמחלקה X השקיעה במחלקה Y * עלויות מחלקה X
ואז מעמיסים על מחלקות הייצור לפי האחוז שנהנו מכל מחלקת שרות (ולא לשכוח את העלויות העצמיות)
נקודת איזון:
	
[image: image1.wmf]FI

Q

PV

+

=

-


	Q= כמות ביחידות

F= עלויות קבועות
	I= הרווח הרצוי

(בנקודת האיזון = 0)
	P= מחיר היחידה

V= עלות משתנה ליחידה
	P-V))= התרומה ליחידה


I=P*Q-(F+V*Q)
    הוצאות קבועות
                     מנוף תפעולי = ---------------------------

  סך הוצאות התפעול
תמחיר תרומה ותמחיר ספיגה

	דוח רווח והפסד תמחיר ספיגה
מכירות

עלות המכירות

------------------

רווח גולמי

עלויות הנהלה וכלליות

------------------------

רווח נקי


	דוח רווח והפסד תמחיר תרומה

מכירות

עלות המכירות (רק הוצאות משתנות)

----------------
רווח גולמי

הנהלה וכלליות משתנות

-----------------
תרומה 
כל העלויות הקבועות

----------------

רווח נקי
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